

[返回首页](#) [关闭](#)当前位置: [首页/综合新闻](#)

### 黄河三角洲区域经济技术发展论坛开幕

发表日期: 2002-08-26 点击次数: 160

来自英国、美国、德国等国家的40多位中国海外优秀学者今天在北京与15位国内专家一起,参加了由中国侨联、中国科学院、北京市侨联、山东省侨联、东营市政府共同主办的黄河三角洲区域经济技术发展论坛。为吸引海内外专家学者以多种形式为国服务,并结合我国地域辽阔、中小城市居多的特点,中国侨联将此次活动主题定位为“海内外优秀学者”与“中国中小城市发展战略”相结合。众所周知,中小城市的发展关系到整个国民经济发展的进程,是国家经济科技实现跨越式发展的重要组成部分。同时,与大都市相比,那里更缺乏人才,更需要支持。此次活动旨在将这些优秀学者的才能、爱国热情同中小城市的需求相结合,切切实实为中小城市解决一些实际问题。

据悉,从8月23日开始,中国侨联将组织海内外优秀学者在北京进行两天的交流、考察活动。专家们将就中科院知识创新工程进展情况及中科院吸引海外留学人员政策,与已留学回国的专家学者进行座谈。他们还将参观中关村科技园区及孵化器企业和大型国有企业,听取北京市经贸委、科协负责人介绍北京市经济、科技发展趋势以及投资、创业政策。

8月25日,中国侨联将赴山东东营市,组织海内外专家学者就自己熟悉的领域为黄河三角洲区域经济技术发展献计献策,他们的很多课题都能够帮助地方政府解决农业、工业、生态环境等领域存在的瓶颈问题。其中包括中国科学院可持续发展战略研究组组长牛文元的《关于发展黄河三角洲能源替代产业的战略思考》、中国林业科学研究院原副院长洪菊生的《黄河三角洲耐盐碱树种选育及城市美化绿化》、国家气象局研究员王继志的《中小城市可持续发展与城市环境相互影响的策略》等报告。海外学者中,来自英国米都塞克斯大学商学院的博士生导师刘阿英,美国伦斯勒工学院首席教授、中国科学院海外评估专家张希成,日本福冈工业大学副教授曾超等学者都将围绕黄河三角洲问题发表演讲。

论坛结束后,海外优秀学者们将赴山东泰安市,同泰安市政府进行中国中小城市经济、科技方面的研讨。随后,海外优秀学者还将赴四川、贵州等西部地区进行考察活动。